
Referat fra styremøte/møte i redaksjonsrådet på Gardermoen 22. 
mars 2010 
 
Deltagere: 
 

Jørn Howlid, Blefjell (utvalg) 
Magne Torvetjønn, Hardangervidda (utvalg) 
Øystein Landsgård (leder), Norefjell‐Reinsjøfjell (utvalg) 
Stig Aaboen , Ottadalsområdet (utvalg) 
Anne Jupskås, Setesdal Austhei (nemnd) 
 
Jan Erik Nygård (annonser) 
Jan Hageland (kasserer) 
Arne Nyaas (redaktør) 
Christian Hillmann (sekretær) 
 

Sak 1. Arbeidsforhold og stillingsprosent Arne – orientering og drøfting 
etter møte med Norsk Villreinsenter 
 
Arne og Øystein har hatt et positivt møte med Karl Baadsvik og Jo Skorem vedrørende stillingen til 
Arne. 
 
Arne orienterte om sitt engasjement for Villreinrådet og Norsk Villreinsenter. 
 

Det er gjennomført en kartlegging av nettsiden villrein.no og brukerundersøkelsen har vist at 
det er stor interesse for nyheter, jakt og villreinområdene. En utfordring er å gå enda bredere 
ut på nettsiden for å favne enda flere brukere.  

 
 Arne har fått tilbud om 50 % engasjement for Norsk Villreinsenter i ett år fra første juni 2010. 
 
Arne har i kontrakten krav om å tilbringe fra 2 til 5 dager hver måned på NVS nord, besøke NVS sør 
min 4 ganger i kontraktsperioden + at  Arne skal besøke nemnder og utvalg, etter behov og tilby 
opplæring i bruk av område‐ og nemndsider. 
 
Villreinrådet peker på at det er svært viktig at Arne i arbeidet har god kontakt med de ulike 
villreinorganisasjonene  i  Norge . 
 
Villreinrådet mener at det er svært viktig med kontinuitet og at rammebetingelsene i stillingen er 
forutsigbare. 
 
Arne har i tillegg  andre arbeidsoppgaver (ca  50 % stilling) som redaktør for Villreinen + arbeid med 
scanneprosjektet. 
 

Sak 2. Villreinen 2010   
Arne leverte oversikt over artikler til Villreinen 2010.  
 
Vi gikk igjennom oversikt over alle artiklene som er levert og skal leveres.  Merk:  Det blir i år, som 
tidligere, også nyheter fra flere arter enn villrein.  



 
Arne tar også typografansvar for Villreinen.  Arne bruker samme mal for Villreinen 2010 som for 
Villreinen  2009.  
 
Siden det i år er et jubileumsnummer, begynner årets blad med oppsummering av rådets arbeid 
gjennom de siste 25 år ved Jan.   
 
Det er rundt 1000 faste abonnenter av årboka.  Opplaget er på 6000 eksemplarer. 
 
Viktig at årboka blir inkludert ved kjøp av jaktkort i de ulike villreinområdene. 
 
Viktig at alle informerer om årboka gjennom sine kanaler. 
 
Pris ved salg blir økt til 110,‐ per blad. Det skal komme frem på forsiden at dette er et 
jubileumsnummer. 
 

Sak 3. Elektroniske hjelpemidler villreinforvaltning ‐ orientering 
Det eksisterer elektroniske hjelpemiddel for tildeling i Blefjell, Forollhogna og Svalbard. 
 
Styremedlemmene som har kjennskap til ulike verktøy oppfordres til å kringkaste forslag til 
hjelpemiddel til styret i Villreinrådet. 
 
Tor Punsvik har utarbeidet et trekningsprogram for villrein som kanskje kan brukes av flere. 
 
Vi bør ha et forum/dele informasjon om hvilke kartgrunnlag som kan/bør brukes for de ulike 
villreinområdene.  
 
 

Sak 4. Midler fra DN ‐ orientering 
Rådet har fått utbetalt halvparten av finansieringsbehovet for scanneprosjektet (110 000,‐ av 
220 000,‐). Rådet ble oppfordret til å komme med ny søknad på det resterende beløpet  i  2010. 
Denne søknaden er sendt og er under behandling i DN. 
 
Rådet har også søkt om kr 200 000,‐ i støtte fra DN til jubileumsnummeret av Villreinen. Denne 
søknaden er også under behandling.  
 
 

Sak 5. Jubileumstur til Svalbard ‐ orientering 
 
Det er foreløpig tre ledige plasser (8000,‐ per pers) til turen. Rådsmedlemmene blir oppfordret til å 
foreslå deltagere. Hvis det fortsatt er ledige plasser, legger vi ut en åpen invitasjon på villrein.no. 

 

Sak 6. Eventuelt 
 
Skyggelue 
Viktig at vi også tilbyr selvlysende skyggeluer 
 



Vi bestiller (fargekode c312) rødfarge og selvlysende oransje (fargekode sc3211) av skyggelue. Vi 
sjekker videre pris vs. antall før vi tar endelig stilling til bestilling. Vi tar utgangspunkt i 500 eks av 
hver fargetype. 
 
Pins/slipsnål 
Vi bestiller 500 pins, men ikke slipsnål. Viktig at vi får stanseverktøyet.  
 
Jubileumskrus 
Vi sjekker pris på Øystein sitt forslag til krus med villreinbilde. 
 
Belte med villreinmotiv 
Arne tar bestilling på belte med villreinmotiv per e‐post (arnny@online.no eller 
arne.nyaas@villrein.no ). Husk å oppgi livvidde, farge og navn som skal  inngraveres bak på 
beltespenne.  Ikke glem postadressen din. 
 
Kan gaupe være trussel mot villrein? 
Notat til DN. Rådet bør ta opp spørsmålet om rovdyrtap av villrein ved å be DN sette fokus på 
konsekvenser rovdyr som gaupe og kongeørn har på villrein. 
 
 Jørn og Arne grunngir/informerer om situasjonen i sine områder per e‐post  som 
underlagsdokumentasjon i notatet til DN.  
 
Prinsipper i forvaltningen 
Kan utvalget stanse jakten under jakten dersom det oppstår forhold som er i strid med tildelingen? 
Eks. at det er fare for at det blir tatt ut for masse dyr? 
 
Spørsmålet blir tatt opp med DN. 
 
Høringssak 
Rådet gir ikke uttale til forslag til endring av våpenloven.  
 
Ny nemndsstruktur 
Hensiktsmessigheten av ny nemndstruktur ble diskutert. 
 
Er det forbedringspotensiale for nemndstrukturen? Hvordan er økonomien i nemndene i forhold til 
tidligere? Har det blitt mindre midler til ”fag” etter etablering av ny nemndstruktur? 
 
Rådet sender en forespørsel til både nemndene og utvalgene og ber om medlemmenes vurdering på 
hvordan den nye strukturen har fungert. 
 
Annonser fra organisasjoner og andre i Villreinen 
Hvis noen har forslag til annonsører til Villreinen, oppmuntres det til å komme med disse. 
Eksempelvis utdanningsinstitusjoner. 
 
Regnskapsorientering 
Jan har gjort regnskapet ferdig og sendt det til revisjon. 
Rådet har gått med cirka 60 000 kr. i overskudd i 2009. 
 
 
Referent Christian Hillmann 
Sekretær 
 


